

省高院出台6条措施
保护劳动争议案件
中的弱势群体

本报海口6月29日讯(记者文刚
通讯员李顺成、杨萍)案件类型多,群体诉讼多,处理难度大。随着改革开放的不断深入,我省劳动争议案件在成倍增长同时,也呈现出新的特点。省高院在深入调研、广泛征求意见基础上,及时出台6条措施,加大了对此类案件弱势群体利益的保护力度。

据介绍,近年来我省劳动争议纠纷案件成倍增长,为了进一步审理好劳动争议案件,确实保护好弱势群体的利益,省高院在深入调研、广泛征求社会各界意见的基础上,就如何妥善处理劳动争议案件,依法保护弱势群体的合法权益,积极采取了6条措施:

一是增加释明义务。对依法不属法院受案范围的劳动纠纷案件,法院在判决书中应当履行释明义务,告知劳动者寻求救济的途径和方式,补救劳动者不知如何寻求救济的不足。二是时效审查依法从宽原则。就因时效问题不被仲裁机构受理的案件,法院应当就劳动者申请仲裁是否确实超过仲裁时效进行审查。三是确认劳动者权益事项。用人单位不服仲裁裁决向法院起诉的案件,为了使劳动者的权益能够落到实处,即使劳动者未提起反诉,法院也应当在判决书中就仲裁机构已经裁决的涉及劳动者权益的事项进行适当的确认。四是适当减轻劳动者的举证责任。在举证责任的分配上,在不违反法律、法规和司法解释规定的前提下,适当减轻劳动者的举证责任,尽量避免劳动者因举证不能、举证不及时而败诉。五是加大财产保全、先予执行力度。对于涉及劳动者工资等案件,要加大财产保全的力度,对于符合先予执行条件的,还应依法积极采取先予执行。六是加强司法救助。进一步加大对劳动者的司法救助力度,对于符合诉讼费缓、免条件的,要给予相应的减、缓、免,确保劳动者有理没钱都能打得起官司、打得赢官司。

海口城管对20条路段商店
无占道经营进行评分

评为“红旗”商店
可享受优惠政策

本报讯(记者谢向荣 通讯员骆陈坦)
从6月23日下午开始,海口市城管部门对市区内的20条路段商店实行登记造册,并对这些商店有无占道经营或门前“六乱”的行为进行评分,而表现好的商店将被评为“红旗”商店,这些商店可凭证在工商、卫生及户外广告等方面享受优惠政策。

据了解,过去对路边的商店,城管部门多采取城市管理“人海战术”的老模式,但是往往城管队员不在,商店就出现乱摆摊、乱搭乱建的情况。此次整点整治的主要内容是占道经营和门前“六乱”。城管部门要求试点路段所有店铺一律归店经营,不得超出门外。店铺门前禁止“六乱”,即乱停乱放自行车、摩托车、汽车;乱搭遮阳篷、乱张贴、乱吊挂、乱倒污水及垃圾,店铺前的乱堆乱放等。

“一折通”便利
文昌农民领补贴

本报讯(记者吴棉洪宝光 通讯员黄兹志 许环峰)近两年来,农民无论是领取母猪补贴,还是种粮直补,或水稻良种补贴等各类政府支农补贴,只要持镇政府给农户办一张存折——“一折通”,各类补贴就能轻松领取。这是记者近日从文昌市2008年粮食直补和水稻良种补贴工作会议上获悉的。

据悉,文昌市今年政府部门将发给农民的补贴有粮食直补、水稻良种直补等项目。农民领取补贴只需要持过去办过的一存折。对今年新的种粮农户,他们只要凭身份证件,镇政府就及时在信用社为他们办理存折。

粮食直补和水稻良种补贴资金兑付工作是农民领取直补最后一个阶段,也是最关键的环节。文昌市各镇、办事处组织工作组,各村干部全力以赴,分村设点发放存折。农民凭本人的身份证件或户口簿领取粮食直补存折,并在粮食补贴兑付底册上签字,按指印。不准村干部代领代发,不准集体代领、代签,严禁抵扣或变相抵扣各种收费,集资和债务,确保直补资金一分不少地发放到种粮农民手中。今年文昌继续推行这种行之有效方便群众的做法。

我省银行业联手打击逃废债

58家企业已上“黑名单”,公开曝光后不还款将可能被停止一切银行业务

本报海口6月29日讯(记者陈岚桦)记者今天从海南省银行业协会获悉,为打击我省不良企业对银行业逃废债行为,改善金融环境,培育诚信意识,我省银行业协会10家单位共同签署了《海南省银行业协会“逃废银行债务机构”名单管理办法(试行)》,今后凡公开曝光后仍不还款的企业,最重处罚将停止其一切银行业务。

据海南省行业协会秘书长张自明介绍,近年来,我省金融生态环境得

到了较大改善,企业逃废债现象得到了很大遏制,企业诚信度也有了很大提高。截至今年4月末,我省金融机构贷款余额为1324亿元,企业发生逃废债为8.09亿元,尽管数额相对较小,但仍须加大打击力度。过去各银行在依法维权上也做了许多努力,但银行维权始终还处在“各自为战”的状态、无法整合力量,共同打击逃废债行为。例如,债务人在某家银行违约后,还可以在另一家银行获得融资,逃废债的行

为得不到应有的制裁。另外,追债难、维权难的问题影响着我省银行业的健康发展。

张自明告诉记者,今后,全省银行业会员间将建立行业联合维权工作机制,协调落实联合惩戒措施。对损害银行业权益行为的认定、申报和制裁,实行会员单位申报、集体认定、同业制裁、统一执行的维权操作规程。

联合维权措施包括:内部通报、警

示通知、同业制裁、公开曝光或投诉,以及其他方式。

另外,在银行业实施联合制裁过程中,如被制裁人对损害银行业权益的行为进行了切实整改并取得实际效果的,可撤销有关制裁。

目前,我省银行业协会会员单位申报要求列入“黑名单”企业共计3批58户,涉及金额本息合计8.09亿元。其中41户已在本报公开曝光,部分企业已开始偿还本金。

逃废债认定标准

相关链接

据了解,根据《海南省银行业协会“逃废银行债务机构”名单管理办法(试行)》,凡是债务人有下列十类行为之一的,均可认定为逃废债行为并被银行列入“黑名单”。例如,有偿还能力,故意拖欠贷款本息的;以改制、重组、合并、分立、增减注册资本、解散、破产以及抽逃、隐匿、转移资产等方式,损害银行债权的;通过非正常的关联交易抽逃资金、转移利润、转移资

产,损害银行债权的;以多头开户、转户等方式,蓄意逃避债权银行对贷款的监督,致使银行贷款本息难以收回的;隐瞒真实情况,提供虚假、产权不清的担保,或恶意拒绝补办担保手续的;不经债权银行同意,擅自处置银行债权的抵(质)押物(权),损害银行债权的;隐瞒重要事项和重大债务变动情况,致使银行债权处于高风险状况的;拒不执行人民法院和仲裁机构已生效的法律文书,继续拖欠银行债务的;不偿还债务又拒不签收银行催债文书的;具有其他恶意逃废银行债务行为的。(陈辑)



日前,我省银行业协会10家单位共同签署了《海南省银行业协会“逃废银行债务机构”名单管理办法(试行)》,该《办法》将有力打击不良信用企业。
本栏图片均由本报记者林萌摄

赢了官司却讨不回钱

企业恶意拖欠贷款困扰银行

本报海口6月29日讯(记者陈岚桦)记者今天从有关部门获悉,尽管我省近年来信用环境已经大为改善,但是部分企业恶意拖欠银行贷款的行为仍有发生。

某国有银行资产保全部一位人士告诉记者,省内某知名商厦拖欠该行本息合计达到2700万元。但从2004年9月银行提请司法诉讼程序至今,银行一直未能获得资产回收。

上世纪90年代中期,这家国有银行给省内某知名商厦发放2000万元贷款,2004年9月15日到期,到期本息合计2700万元。该商厦以其自有房产一层、五层为抵押,并办理了抵押登记手续。但是银行在随后的追讨过程中,遇到了种种意想不到的障碍,导致欠款至今难以追回。该行人士告诉记者,自2004年9月15日贷款到期后,经该行多次催收未果,于2005年8月向法院起诉。2005年10月26日,

琼山区人民法院判决该商厦应偿还该行贷款本金2700万元及相关利息,对于抵押物,银行有优先受偿权。

该商厦对判决不服,于2006年1月上诉到海口市中级人民法院,上诉理由是商厦一楼部分房产已出售,但经法庭调查,查无此事,系该商厦在拖延诉讼时间。海口中院审理认为,上诉证据缺乏事实依据撤销上诉,退回原审法院。银行于2006年4月申请执行,法院同月受理执行。

但在执行财产拍卖过程中,又因该商厦原因,导致抵押物三次流拍,而流拍的原因耐人寻味。拍卖标的为商厦一层和五层,但据该商厦称,上述房产已经于2000年出租,租赁期限为20年,合计每平米每年70元左右。这样即便有人能拍到该商厦资产,但还要承担今后12年极低的租金收入的现实,导致无人敢接手其房产。

重拳打击中介机构假评估

我省银行业协会出台对社会中介机构不良行为内部通报惩治规定

本报海口6月29日讯(记者陈岚桦)记者从海南省银行业协会获悉,我省银行业协会近日出台了对社会中介机构不良行为内部通报惩治的规定,让社会中介机构一些不良行为在行业内得到曝光,进而限制其业务活动。此举能有效打击中介机构的假评估等不诚信手段,净化我省的信用环境。

在不良企业和个人逃废债过程中,中介机构的不良行为,往往起到了推波助澜的负面作用,对银行损害极大。规范中介机构的行为,净化中介机构的诚信度,已经刻不容缓。

海南省银行业协会理事长、中国工商银行海南省分行行长石贤琪告诉记者,多年以来,社会中介机构及其从业人员在为银行提供服务过程中,存在一些不诚信手段和重大过失。损害了银行机构的合法权益。因

此,要杜绝和减少此类行为的发生,银行业间采取内部通报的方式维权,势在必行。

据介绍,社会中介机构包括资产、土地、工程等评估公司,房地产、汽车按揭、招标投标等代理机构,律师事务所、会计师事务所、审计师事务所、拍卖机构、担保公司等服务,询价公司等提供中介服务的机构和组织。

今后,我省银行业将选择情节严重、手段恶劣、损失较大、影响深远的中介机构的不良行为,作为典型案例,向协会申报。并披露不良行为中介机构的基本情况,包括名称、机构代码、营业执照编号、办公地址、法人姓名及身份证号、不良行为经办人姓名、身份证号、从业证明名称等内容。银行会员单位收到内部通告后,应限制或停止与被通告的单位的业务合作。

游著名院校 逛奥运场馆

“修学游”“奥运游”成今夏旅游热点

本报海口6月29日讯(记者张中宝)刚刚结束高考的学子们一放下书包,便开始准备拎起旅行包,出去好好“解放”一下。记者今天在海口各大旅行社营业点看到,报名团团的多是学生和陪同孩子前来的家长,本是淡季的旅游市场从本周开始热闹起来,各种蓄势已久的“修学游”、“奥运游”等产品纷纷亮相。

“修学游”受学子热捧

高考和中考刚刚结束,海口不少旅行社酝酿已久的暑假旅游产品纷纷登台亮相,开始大肆宣传。然而,与往年不同,

今年的海口暑期游市场推出了专门针对毕业学子的旅游产品,并为他们进行了度身打造。北京、上海、云南、东南亚等地的“修学游”最受毕业学子热捧。

据海南中国旅行社有关人员介绍,今年暑假学子出游的热情更高,连日来,几乎每天都能接到有关的咨询电话,为此,该旅行社针对学子推出了北京、上海、日本双飞游,途中可以参观北京大学、清华大学、复旦大学等北京和上海的名校。

而海南中国国际旅行社也正在筹划新的暑假旅游产品,准备7月中旬推出。

此外,还有多家旅行社也借机将新加坡、马来西亚、泰国、欧洲游等数个产品包装成“修学游”。游客不仅可参观各地的著名院校,还能进课堂目睹国外教授的现场教学。据介绍,今年暑假旅游的普通线路价格和平时差不多,但是出境游和北京游的价格可能将在下月较平时略有上涨,幅度大概在20%左右。

“奥运游”成旅游亮点

要说“修学游”成暑假旅游热点,那么今年的旅游亮点便是“奥运游”。今天记者从海口各大旅行社了解到,他们紧

抓奥运商机,纷纷推出奥运游线路。

今天上午,李女士带着刚考完高中的女儿来到海口市大同路一家旅行社咨询,想趁着暑假带女儿去北京旅游,提前感受一下奥运气氛。

据介绍,今年奥运旅游成为一大特色,线路主要包括奥运北京精华双飞六日游、奥运北京双飞五日游,报价在2000至2500元不等,除了游览体育场——奥运村外景、奥运“鸟巢”外,天安门、八达岭长城、天坛公园、十三陵等文化旅游景点也被列入行程。

“下月将迎来奥运游的高峰。”多位旅行社工作人员介绍,今年适逢奥运,去北京游玩的游客将逐渐增多,而下月中旬以后北京进入奥运会冲刺阶段,酒店、机票等方面会格外紧张,很可能会涨价或难以预订,因此,欲在暑假去北京游玩的游客要尽早。

严重,必须承担相应的行政责任。

陕西省林业厅及镇坪县有关部门和公务人员在“华南虎照片事件”中的所作所为,反映出责任心缺失,依法行政意识淡薄、作风飘浮、纪律涣散等问题。省林业厅作为省政府的组成部门,在处理“华南虎照片事件”中的违纪违规行为及其造成的不良社会影响,省政府是负一定责任的。对此,省政府表示,要总结这一事件深刻教训,检查政府行政作为中存在的问题。

陕西省林业厅及镇坪县有关部门和公务人员在“华南虎照片事件”中的所作所为,反映出责任心缺失,依法行政意识淡薄、作风飘浮、纪律涣散等问题。省林业厅作为省政府的组成部门,在处理“华南虎照片事件”中的违纪违规行为及其造成的不良社会影响,省政府是负一定责任的。对此,省政府表示,要总结这一事件深刻教训,检查政府行政作为中存在的问题。

根据《海南省著名商标认定和管理办法》(省政府150号)及其实施意见,经海南省著名商标审核委员会审核,海南省工商行政管理局拟认定“富岛”注册商标为海南省著名商标。现公示如下,公示期为30日。欢迎社会各界提出宝贵意见。

联系电话:66767979 66768029

海南省工商行政管理局 2008年6月26日

商标所有人或使用人:中海石油化

学股份有限公司

类别及使用商品/服务:第1类:氮肥、肥料、混

合肥料、腐殖质表层肥、化学肥料;植物肥料;动物肥料;化学用甲醛、精甲醇、无水氨、干冰(二氧化碳)、矿碴(肥料)

海南医学院办学六十周年纪念活动公告

(第一号)

2个。学校现有各类在校生逾万人,留学生百余人,学校已向社会培养和输送各类专门人才两万多名。

学校定于2008年12月6日隆重举行办学六十周年纪念活动庆典。届时,我们热情欢迎关心和支持海南医学院的各级领导、海内外校友、社会各界人士和朋友们拨冗光临,共襄盛举,同谱华章。目前,校友联络和组织工作已经展开。

特此公告,敬祈周知。

海南医学院

二〇〇八年六月

联系地址:海南省海口市学院路海南医学院校友办

邮 编:571101

联系 电 话:86-898-66893932、66893761(传真)

网 址: http://www.hainmc.edu.cn

E-mail: hyxiaooyouban@sina.com

2008年海南大学公共管理硕士(MPA)招生

根据国务院学位办《关于2008年招收在职人员攻读硕士学位工作的通知》(学位办[2008]33号),海南大学作为海南省唯一的公共管理硕士(MPA)培养机构2008年继续面向全社会招生,招生名额80人。据统计,我校MPA研究生95%以上来自政府、党群、军队、公共事业机构。

一、培养目标及报名条件:公共管理硕士培养目标是为政府部门及非政府公共机构培养高层次、应用型专门人才,被称为“高级公务员的摇篮”。报名需有本科学历、三年(含三年)以上工作经历。

二、报名方法和程序:考生可与海南大学MPA教育中心联系报名事宜(66292663)。

三、入学考试和录取:入学考试全国联考,考试科目为英语、公共管理基础、综合知识。考试时间为2008年10月25日、26日,录取分数线由海南大学自主划定。结合复试,择优录取。

四、备考及复习材料:应考生要求,我中心委托举办集体备考班,考生可与海南大学MPA教育中心联系,购买全国通用联考辅导教材。根据2007年已入学考生考试情况,该联考集体备考班具有较强针对性。

咨询电话:0898-66292663 http://mpa.hainu.edu.cn 或 210.37.34.222

地 址:海南大学1号教学楼附楼2楼海南大学MPA教育中心

关于认定“海南省著名商标”的公告

根据《海南省著名商标认定和管理办法》(省政府150号)及其实施意见,经海南省著名商标审核委员会审核,海南省工商行政管理局拟认定“富岛”注册商标为海南省著名商标。现公示如下,公示期为30日。欢迎社会各界提出宝贵意见。

联系电话:66767979 66768029

海南省工商行政管理局 2008年6月26日

商标所有人或使用人:中海石油化

学股份有限公司

类别及使用商品/服务:第1类:氮肥、肥料、混

合肥料、腐殖质表层肥、化学肥料;植物肥料;动物肥料;化学用甲醛、精甲醇、无水氨、干冰(二氧化碳)、

矿碴(肥料)